



НЕЛИДОВСКИЙ БЛАГОВЕСТ

12 Апреля 2024г. №14 (1044)

НАРОДНАЯ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДУХОВНАЯ
ГАЗЕТА НЕЛИДОВСКОГО БЛАГОЧИНИЯ



« Всегда радуйтесь,
непрестанно
молитесь, за все
благодарите»
Апостол Павел

Преподобный Иоанн Лествичник



Преподобный Иоанн Лествичник почитается Святой Церковью как великий подвижник и автор замечательного духовного творения, называемого «Лествицей», поэтому преподобный и получил прозвание Лествичника.

О происхождении преподобного Иоанна почти не сохранилось сведений. Существует предание, что он родился около 570 года и был сыном святых Ксенофонта и Марии, память которых празднуется Церковью 26 января. Шестнадцати лет отрок Иоанн пришел в Синайский монастырь. Наставником и руководителем преподобного стал авва Мартирий. После четырех лет пребывания на Синае святой Иоанн Лествичник был пострижен в иночество. Один из присутствовавших при постриге, авва Стратигий, предсказал, что он станет великим светильником Церкви Христовой. В течение 19-ти лет преподобный Иоанн подвизался в послушании своему духовному отцу. После смерти аввы Мартирия преподобный Иоанн избрал отшельническую жизнь, удалившись в пустынное место, называемое Фола, где провел 40 лет в подвиге безмолвия, поста, молитвы и покаянных слезах. Не случайно в «Лествице» преподобный Иоанн так говорит о слезах покаяния: «Как огонь сожигает и уничтожает хворост, так чистая слеза омывает все нечистоты, наружные и внутренние». Сильна и действенна была его святая молитва, об этом свидетельствует пример из жития угодника Божия.

У преподобного Иоанна был ученик, инок Моисей. Однажды наставник приказал своему ученику наносить в сад земли для грядок. Исполняя послушание, инок Моисей из-за сильного летнего зноя прилег отдохнуть под тенью большого утеса. Преподобный Иоанн Лествичник находился в это время в своей келлии и отдыхал после молитвенного труда. Внезапно ему явился муж почтенного вида и, разбудив святого подвижника, с

упреком сказал: «Почему ты, Иоанн, спокойно отдыхаешь здесь, а Моисей находится в опасности?» Преподобный Иоанн тотчас пробудился и стал молиться за своего ученика. Когда его ученик возвратился вечером, преподобный спросил, не случилось ли с ним что-либо плохое. Инок ответил: «Нет, но я подвергся большой опасности. Меня едва не раздавил большой обломок камня, оторвавшийся от утеса, под которым я в полдень уснул. К счастью, мне представилось во сне, что ты зовешь меня, я вскочил и бросился бежать, а в это время с шумом упал огромный камень на то самое место, с которого я убежал...»

Об образе жизни преподобного Иоанна известно, что питался он тем, что не запрещалось уставом постнической жизни, но – умеренно. Не проводил ночей без сна, хотя спал не более того, сколько необходимо для поддержания сил, чтобы непрерывным бодрствованием не погубить ума. «Я не постился чрезмерно, – говорит он сам о себе, – и не предавался усиленному ночному бдению, не лежал на земле, но смирялся..., и Господь скоро спас меня». Примечателен следующий пример смирения преподобного Иоанна Лествичника. Одаренный высоким пронзительным умом, умудренный глубоким духовным опытом, он с любовью поучал всех приходивших к нему, руководя их к спасению. Но когда явились некоторые, по зависти упрекавшие его в многословии, которое они объясняли тщеславием, то преподобный Иоанн наложил на себя молчание, чтобы не подавать повода к осуждению, и безмолвствовал в течение года. Завистники осознали свое заблуждение и сами обратились к подвижнику с просьбой не лишать их духовной пользы собеседования.

Скрывая свои подвиги от людей, преподобный Иоанн иногда уединялся в пещере, но слава о его святости распространилась далеко за пределы места подвигов, и к нему непрестанно приходили посетители всех званий и состояний, жаждавшие услышать слово назидания и спасения. В возрасте 75-ти лет, после сорокалетнего подвижничества в уединении, преподобный был избран игуменом Синайской обители. Около четырех лет управлял преподобный Иоанн Лествичник святой обителью Синая. Господь наделил преподобного к концу его жизни благодатными дарами прозорливости и чудотворений.

Во время управления монастырем по просьбе святого Иоанна, игумена Раифского монастыря (память в Сырную субботу), и была написана преподобным знаменитая «Лествица» – руководство для восхождения к духовному совершенству. Зная о мудрости и духовных дарованиях преподобного, Раифский игумен от лица всех иноков своей обители просил написать для них «истинное руководство для последующих неуклонно, и как бы лестницу утверджену, которая желающих возводит до Небесных врат...» Преподобный Иоанн, отличавшийся скромным о себе мнением, сначала смутился, но затем из послушания приступил к исполнению просьбы раифских иноков. Свое творение преподобный так и назвал – «Лествица», объясняя название следующим образом: «Соорудил я лестницу восхождения... от земного во святая... во образ тридцати лет Господня совершеннолетия, знаменательно соорудил лестницу из 30 степеней, по которой, достигнув Господня возраста, окажемся праведными и безопасными от падения». Цель этого творения – научить, что достижение спасения требует от человека нелегкого самоотвержения и усиленных подвигов. «Лествица» предполагает, во-первых, очищение греховной нечистоты, искоренение пороков и страстей в ветхом человеке; во-вторых, восстановление в человеке образа Божия. Хотя книга была написана для иноков, любой христианин, живущий в миру, получает в ней надежного путеводителя для восхождения

к Богу, и столпы духовной жизни – преподобный Феодор Студит (память 11 ноября и 26 января), Сергей Радонежский (память 25 сентября и 5 июля), Иосиф Волоколамский (память 9 сентября и 18 октября) и другие – ссылались в своих наставлениях на «Лествицу» как на лучшую книгу для спасительного руководства.

Содержание одной из степеней «Лествицы» (22-я) раскрывает подвиг истребления тщеславия. Преподобный Иоанн пишет: «Тщеславие высказывается при каждой добродетели. Когда, например, храню пост – тщеславолюсь, и когда, скрывая пост от других, разрешаю на пищу, опять тщеславолюсь – благоразумием. Одевшись в светлую одежду, побеждаюсь любочестием и, переодевшись в худую, тщеславолюсь. Говорить ли стану – попадаю во власть тщеславия. Молчать ли захочу, опять предаюся ему. Куда ни поверни это терние, оно всё станет спицами кверху. Тщеславный... на взгляд чтит Бога, а на деле более старается угодить людям, чем Богу... Люди высокого духа сносят обиду благодушно и охотно, а слушать похвалы и не ощущать никакой приятности могут только святые и непорочные... Когда услышишь, что ближний или друг твой в глаза или за глаза злословит тебя, похвали и полюби его... Не тот показывает смирение, кто сам себя бранит: как быть несносным самому себе? Но кто, обесчещенный другим, не уменьшает своей любви к нему... Кто превозносится природными дарованиями — счастливым умом, высокой образованностью, чтением, приятным произношением и другими подобными качествами, которые легко приобретаются, тот никогда не приобретает даров сверхъестественных. Ибо кто в малом не верен, тот и во многом будет не верен и тщеславен. Часто случается, что Сам Бог смиряет тщеславных, насылая неожиданное бесчестие... Если молитва не истребит тщеславного помысла, приведем на мысль исход души из этой жизни. Если и это не поможет, устршим его позором Страшного суда. «Возносися смирися» даже здесь, прежде будущего века. Когда хвалители, или лучше – льстецы, начнут хвалить нас, тотчас приведем себе на память все беззакония свои и найдем, что вовсе не стоим мы того, что нам приписывают».

Этот и другие примеры, находящиеся в «Лествице», служат образцом той святой ревности о своем спасении, которая необходима каждому человеку, желающему жить благочестиво, а письменное изложение его мыслей, составляющих плод многих и тонких наблюдений его над своей душой и глубокого духовного опыта, является руководством и великим пособием на пути к истине и добру.

Степени «Лествицы» – это прехожение из силы в силу на пути стремления человека к совершенству, которое не вдруг, но только постепенно может быть достигаемо, ибо, по слову Спасителя, «Царство Небесное силою берется, и употребляющие усилие восхищают его»

Источник: foma.ru

XII ЗНАМЕНСКИЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ В ЩЕКОЛДИНО

18 мая 2024 года близ деревни Щеколдино Зубцовского района Тверской области на живописном берегу реки Осуга на территории Храма Знамения Божией Матери с 8.30 до 16.00 часов пройдет, ставший традиционным, 12-й Знаменский православный фестиваль, посвящённый году семьи.

Фестиваль зародился в 2013 году в связи с началом строительства Храма Знамения Божией Матери в Щеколдино в день освящения и закладки основания храма. С тех пор фестиваль вышел на межрегиональный уровень, приобрёл постоянных участников, друзей и партнёров, стал значительным событием духовной и культурной жизни Верхневолжья. Расцвёл и храм, поражающий гостей фестиваля красотой убранства и фресок.

Программа Фестиваля начнется в 8-30 **Божественной Литургией**, которую возглавит Преосвященный Епископ Ржевский и Торопецкий Адриан.

Затем центральными событиями станут: фестиваль колокольного звона (с 10.00 до 11.00) и большой фестиваль концерт «Перезвон талантов» (с 11.00 до 15.30).

В нём ежегодно принимают участие индивидуально и в составе творческих коллективов более 600 человек – из Тверской, Смоленской и Московской областей. Это воспитанники детских творческих центров, общеобразовательных и воскресных школ, учреждений дошкольного и дополнительного образования, учреждений культуры, участники самодеятельных и профессиональных творческих коллективов всех возрастов.

По установившейся доброй традиции, всех участников выступлений ждёт угощение и памятные подарки – печатные пряники, православные книги. Каждому участнику организаторы вручают

Сертификат.

На Фестивальной площадке для гостей будут работать творческие выставки прикладного искусства, мастер-классы, книжные лавки, благотворительная ярмарка, православные миссионеры-катехизаторы, экскурсоводы по храму, аниматоры игровых и спортивных программ для семейного отдыха, кафе, полуженская кухня, буфеты.

Концерт завершится вручением специального приза за самое запоминающееся выступление.

Для комфорта зрителей монтируется крытый павильон с лавочками и столами. Желающие могут расположиться на мягких пуфах (на территории заблаговременно проводится аккарицидная обработка).

Безопасность на фестивале обеспечивают сотрудники органов полиции, Росгвардии, медицинской помощи, пожарной охраны.

Знаменский православный фестиваль - любимый весенний праздник жителей и гостей Зубцовского района.

Вход свободный. Приглашаем гостей!

Фестиваль проходит при поддержке Министерства туризма Тверской области.

Организаторы Фестиваля: Ржевская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат), Зубцовское Благочиние Ржевской Епархии, Отдел образования Администрации Зубцовского муниципального округа

Заявки на участие в фестивальном концерте принимаются на эл. почту zubobraz@mail.ru +7 (906) 550-39-12 PR-служба Фестиваля +7(999)824-63-00



<p>14 Апреля. Воскресенье. Неделя 4-я Великого поста. Прп. Иоанна Лествичника. 8.00. Водосвятный молебен. 9.00. Часы. Исповедь. Литургия. 11.00. Пассия. 12.00. Заочное отпевание. 13.00. Беседы для желающих принять Таинство Святого Крещения.</p> <p>15 Апреля. Понедельник. Седмица 5-я Великого поста Прп. Тита чудотворца. 8.00. Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня.</p> <p>16 Апреля. Вторник. Прп. Никиты исп. 8.00. Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня.</p> <p>18 Апреля. Четверг. Четверток Великого канона. 8.00. Утренняя. Исповедь. Часы. Изобразительны. Вечерня. Литургия Преждеосвященных Даров.</p> <p>19 Апреля. Пятница. Свт. Евтихия. 8.00. Утренняя. Исповедь. Часы. Изобразительны. Вечерня. Литургия Преждеосвященных Даров. 16.00. Утренняя. Исповедь.</p> <p>20 Апреля. Суббота. Похвала Пресвятой Богородицы (Суббота Акафиста). 8.00. Часы. Исповедь. Литургия. 10.00. СОБОРОВАНИЕ. 13.00. Воскресная школа. Катехизаторские беседы для взрослых. 16.00. Всенощное бдение. Исповедь.</p>
--

Именинники недели



На этой неделе День Ангела празднуют 11 Апреля.

Иван, Кирилл, Марк, Михаил, Остап, Потап, Филипп, Ян.

12 Апреля.

Захар, Иван, Савва, Ян.

13 Апреля.

Акакий, Вениамин, Иван, Иннокентий, Иосиф, Яков, Ян, Анна.

14 Апреля.

Ефим, Ибрагим, Иван, Макарь, Сергей, Ян, Мария.

15 Апреля.

Георгий, Григорий, Егор, Ефим, Савва.

16 Апреля.

Никита.

17 Апреля.

Адриан, Вениамин, Георгий, Егор, Иван, Иосиф, Никита, Николай, Теодор, Федор, Фома, Яков, Ян, Мария.

18 Апреля.

Алексей, Георгий, Егор, Марк, Николай, Платон, Семен.

19 Апреля.

Григорий, Еремей, Иван, Павел, Прохор, Севастьян, Яков, Ян.

Боевому братству — 13 лет!



Тринадцать лет назад, 2 апреля 2011 года, в Нелидове была основана общественная организация «Боевое братство», объединившая более 60 мужчин, за плечами которых был Афганистан, Чечня и другие горячие точки. Они не понаслышке знают, что такое война, кто — настоящий товарищ, с кем и в разведку не страшно, а



кто — просто рядом проходил. Все эти годы возглавляет Братство настоящих мужчин Валерий Васильевич Рамейков, за плечами которого более двух лет в Афгане. Все они объединились для того, чтобы, имея такой колоссальный опыт, вести патриотическую работу в школах, детских садах, рассказывать и на собственном примере



показывать, что Родина у нас одна, любить и защищать её — наша главная задача.

Шестого апреля они вновь собрались у мемориала воинам-интернационалистам на площади Жукова, где, к сожалению, аллея памяти расширяет свои границы и пополняется новыми

фотографиями героев, погибших в специальной военной операции на Донбассе. Собрались, чтобы помянуть павших товарищей, возложить к подножию мемориала цветы.

Но перед этой торжественной минутой состоялось награждение. Медалями «35 лет вывода войск из Афганистана» были награждены: В. Рамейков, А. Кобзов, А. Чигир, В. Да-



ниленков, Ю. Пушкин, Т. Гусарова, А. Корольков, А. Мощелуев. Последнему также была вручена Благодарность от Законодательного Собрания Тверской области за большой вклад в патриотическое воспитание молодёжи и развитие ветеранского движения Тверской области. Её вручила



председатель Нелидовской городской Думы З. П. Бомбина. Она подчеркнула важность подобных встреч и неоценимый вклад членов «Боевого братства» в воспитание подрастающего поколения. Зинаида Петровна пожелала всем мира, добра, здоровья и мужской настоящей дружбы. К её пожеланиям присоединился и благочинный Нелидовского округа иеромонах Николай. «Большое дело делают все те, кто помогает нашим мобилизованным, добровольцам, — отметил он. — Плетут маскировочные сети, передают продукты. Победа ещё не состоялась. И сейчас это самая главная битва! Церковь молится о наших воинах, молится за павших поимённо. Конечно, очень хочется, чтобы этих памятных досок было меньше... Царствие небесное всем погибшим бойцам и дай Бог здоровья тем, кто продолжает битву за нашу Победу».

Минута молчания и алые капли гвоздик... Слёзы в горле и вздох надежды... Пусть же крепкая братская броня защищает каждого в отдельности и всех нас вместе своей верой в нашу Победу!

https://vk.com/wall-150065014_23297

30 марта. Церковь Архангела Михаила в Земцах



https://vk.com/all191876841_1340

Отделение СФР по Тверской области компенсировало стоимость полиса ОСАГО 95 гражданам с инвалидностью в 2023 году

В Тверской области в 2023 году более 95 жителей с инвалидностью получили компенсацию стоимости полиса ОСАГО. Данная мера поддержки предоставляется гражданам, которым автомобиль необходим по медицинским показаниям. Размер компенсации составляет 50% уплаченной страховой премии.

Получить компенсацию могут люди с инвалидностью либо их представители (например, родители ребенка). Потребность в автомобиле должна быть прописана в индивидуальной программе реабилитации (ИПРА).

Выплата предоставляется по одному полису ОСАГО, в котором указано не больше трех водителей, включая самого гражданина или его законного представителя.

«Компенсация предоставляется автоматически, если все организации, ответственные за оказание услуг, направили необходимые сведения в федеральные информационные базы, в том числе в Федеральный реестр инвалидов. Если сведения в информационные базы не поступили, необходимо обратиться в клиентскую службу Отделения СФР с заявлением и документами, подтверждающими право на выплату: полисом ОСАГО и индивидуальной программой реабилитации, в которой указаны медицинские показания для приобретения транспорта», — отметил управляющий Отделением Социального фонда России по Тверской области Вячеслав Воеводин.

Получить частичное возмещение расходов на страховку можно в течение всего времени действия полиса. Решение о предоставлении компенсации принимается в течение 5 рабочих дней. Такой же срок отводится на выплату.

Отделение СФР по Тверской области

Уважаемые жители Нелидовского края!



В церковной лавке на ул. Горького, д. 12 возобновляется благотворительная уличная раздача одежды и обуви нуждающимся гражданам и их семьям. Проводиться она будет традиционно по вторникам с 10.00 до 12.00 в хорошую погоду.

Ждем всех нуждающихся!

**Информационная служба
Нелидовского благочиния**

Ссылка на страницу
строительства Храма в контакте
[https://vk.com/ ioannhramnelidovo](https://vk.com/ioannhramnelidovo)

Дорогие братья и сестры!



Приход Балыкинской иконы Божией Матери организует службу волонтерской помощи пожилым людям и паллиативным больным.

Ваша помощь в любом её выражении сможет скрасить будни одиноких пожилых и лежачих больных, у которых порой нет возможности обменяться хотя бы словом с другим человеком.

Чтобы стать волонтером необходимо заполнить анкету (можно взять в лавке на ул. Горького д. 12) и пройти собеседование у помощника благочинного. Своим желанием объединиться мы можем изменить к лучшему жизнь тех, кто нуждается в нашем внимании и заботе, а самое главное – дать почувствовать наименее защищенным согражданам, что они не брошены и не забыты.

Думайте о добрых делах и имейте возможность их делать!

**Церковная служба
социальной помощи и
благотворительности
Нелидовского благочиния
Ржевской епархии**

Не каждый знает, что каждую Литургию в храмах молятся за строителей и благоустроителей (жертвователей) храма сего. Никогда не поздно начать делать благие дела.

Надеемся на вашу помощь и поддержку!

1. На номер карты 5336 6901 6842 0687
2. На номер телефона 8 906 650 42 67
3. На расчетный счет Фонда строительства храма Иоанна Кронштадтского и благоустройства города Нелидово
ИНН 6912997055 КПП 691201001
р/с 40703810706000000624
Филиал Центральный ПАО Банка «ФК Открытие», г. Москва
к/с 30101810945250000297
БИК 044525297
4. Отсканировать данный QR-код



Большой храм строится из маленьких кирпичиков, большой путь преодолевается малыми шагами!

МИХАИЛ	ТАРАСИЙ	АНДРЕЙ	ГАЛИНА
ИМЕННОЙ КИРПИЧ			
НИКОЛАИ			АННА
ФОТИНА	ЛЮДМИЛА		

В Иконной Лавке, Церкви, Часовне, ООО «Клиника доктора Гребенникова» можно приобрести **ИМЕННОЙ КИРПИЧ** (жертва на строительство Храма в честь святого праведного Иоанна Кронштадтского -100 руб.)



Подписка на газету
Подписка на газету «Нелидовский Благовест» составляет 25 руб на 1 месяц

Желающим принять Таинство Святого Крещения
необходимо предварительно пройти огласительные беседы. В случае, если креститься будут дети, огласительные беседы должны пройти родители ребенка, либо его крестные. Беседы проводит священник Сергей Новиков в церкви Балыкинской иконы Божией Матери (ул.Ржевская,15) каждое воскресенье в 12-30. В случае невозможности пройти беседы в указанное время, можно связаться с отцом Сергием для проведения индивидуальных собеседований по телефону
5-27-13, 5-57-48.

ПОМОГИ И ТЫ



Приход церкви Балыкинской иконы Божией Матери объявляет сбор для заказа иконы Матроны Московской.
Ваши добровольные денежные пожертвования мы с благодарностью примем:
— в часовне на пл.Жукова
— в иконной лавке на ул.Горького,12
— в церкви на ул.Ржевской,15
— в бухгалтерии на ул.Шахтерская,5
Телефон: 5-14-51

С началом строительного сезона на стройплощадке Храма в честь святого праведного Иоанна Кронштадтского в г. Нелидово возобновляются субботники на стройке Храма в 17-00 с 9 апреля каждый вторник Приглашаем всех желающих.
**Информационная служба
Нелидовского благочиния**

Редакционный совет:

Иеромонах Николай (Голубев), протоиерей Сергей Малышев, Алена Михайлова.

Главный редактор
Михайлов Александр Геннадьевич

Учредитель: местная религиозная организация православный Приход церкви Балыкинской иконы Божией Матери г. Нелидово Ржевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)
«Нелидовский Благовест» распространяется в г. Нелидово, Нелидовском, Жарковском, районах Тверской области

Не использовать в хозяйственных целях

Время подписания в печать по графику : 9. 04. 2024, 10.00. Фактическое время подписания: 9. 04. 2024, 10.00

Газета выходит один раз в неделю с 19 декабря 1999 г.

Адрес редакции и издателя:
172521 Тверская обл., г. Нелидово, ул. Шахтерская, д. 5. тел./факс 5-14-51

E-MAIL: b-listok@rambler.ru

Отпечатано в филиале АО «Тверская областная типография» г. Ржев, ул. Урицкого, 91

Сайт Ржевской епархии: <http://ржевскаяепархия.рф/>

Формат А-3, Объем 3 печ. л., Тираж 999 Заказ 136

